



ИШИМСКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета



Выходит с марта 1918 года, 150 раз в году

Суббота, 13 октября 2012 г.
№ 119 (17086)
цена 3 руб. 10 коп.
(в розницу цена договорная)

Соучредители:
департамент
информационной политики
Тюменской области,
администрация города Ишима,
администрация Ишимского
муниципального района
Тюменской области.

● 14 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уважаемые труженики и ветераны агропромышленного комплекса Тюменской области!

От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником! Год от года наше сельское хозяйство становится технологичнее. Мы видим, что выбранные подходы позволили нам уверенно двигаться вперед. Каждый выращенный вами и собранный урожай – это результат огромного труда, мастерства и высокой ответственности. Благодаря работе местных сельхозпредприятий и хозяйств столы жителей области обеспечены продуктами собственного производства, а это серьезный вклад в создание продовольственной безопасности региона и страны в целом. Тюменская область гордится своими аграриями, профессионалами, которые возглавляют рейтинги Уральского федерального округа по урожайности зерновых, картофеля и овощей, производству яиц и удойности молочного стада. Сельское хозяйство, перейдя к инновационному развитию, выступает сегодня одним из локомотивов региональной экономики.

От имени всех земляков хочу поблагодарить тружеников тюменской земли за хорошую и качественную работу. Желаю вам крепкого сибирского здоровья, уверенности в завтрашнем дне и благополучия!

Губернатор Тюменской области **Владимир ЯКУШЕВ.**

Уважаемые труженики сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Ваш самоотверженный труд, преданность земле и умение добросовестно на ней работать внушают уверенность в успешном решении поставленных перед всеми нами задач. Благодаря вам агропромышленный комплекс Тюменской области динамично развивается. Предстоит еще многое сделать по наращиванию объемов сельскохозяйственного производства и улучшению качества жизни на селе. Особые слова благодарности – ветеранам отрасли, тем, кто привык трудиться на совесть, с полной самоотдачей, тем, кто в сложных природно-климатических условиях выращивает хлеб, овощи, поставляет молоко и другие продукты питания жителям области. Желаю всем домашнего тепла, здоровья, семейного счастья и благополучия.

Депутат Тюменской областной Думы **Виктор РЕЙН.**

Уважаемые труженики агропромышленного комплекса, руководители и специалисты сельскохозяйственных предприятий, фермерских хозяйств, ветераны отрасли!

Сердечно поздравляем всех вас с профессиональным праздником! Для Ишимского района сельское хозяйство не только отрасль экономики, это жизненный уклад большей части населения. День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности – замечательный повод поклониться людям, стараниями которых обеспечиваются продовольственная безопасность страны, наше общее благосостояние. Ишимский район был и остаётся одним из лидеров сельскохозяйственного производства Тюменской области. Безусловно, достичь таких результатов удалось благодаря вашему упорному, самоотверженному труду и верности крестьянскому долгу.

От всей души желаем всем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия в семьях, оптимизма, уверенности в завтрашнем дне, бодрости духа, ощутимых перемен к лучшему и новых трудовых успехов!

Председатель Думы Ишимского муниципального района
Николай ФОМИН.

Глава Ишимского района
Сергей ВОТЯКОВ.

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Ишима!

День работников сельского хозяйства – праздник настоящих тружеников ишимской земли, которых отличают преданность избранному делу, верность славным традициям российского крестьянства. Испокон веков и до сегодняшних дней ваш труд – один из самых важных на планете.

Примите слова искренней благодарности и низкий поклон за ваш самоотверженный, созидательный и плодотворный труд. От всей души желаем вам успехов в вашем нелёгком деле. Пусть близкие люди радуют и поддерживают вас, а в вашем доме царят мир и взаимопонимание! Хорошей вам погоды и богатых урожаев, здоровья, счастья, радости и благополучия!

Председатель Ишимской городской Думы
Алексей ИПАТЕНКО.

Глава города Ишима
Фёдор ШИШКИН.

Ключи – бюджетникам

Сразу на 22 новосёла стало больше в Ишме. В минувший вторник глава города Фёдор Шишкин вручил счастливым хозяевам ключи от квартир в новом доме № 102а по ул. Чехова.

140-квартирная пятиэтажка возведена заводоуковской фирмой ЗАО «Загрос». 105 квартир приобретены муниципалитетом для предоставления служебного жилья работникам бюджетной сферы: медикам, педагогам, специалистам учреждений культуры, спорта, молодежной политики. Оставшееся жильё будет распределено между детьми-сиротами и другими социально незащищёнными категориями граждан.

Получать ключи от квартир хозяева пришли вместе со своими семьями и родственниками. Глава Ишима Фёдор Шишкин поздравил новосёлов с этим замечательным событием и пожелал им счастливой и благополучной жизни на новом месте.

В квартирах всё, как говорится, с иголочки: новенькая отделка, сантехника, электрическая плита. Комнаты светлые и просторные: в среднем площадь однокомнатной квартиры составляет 38,8 кв. метра, двухкомнатной – от 53 до 58 квадратов.

С лица Екатерины Лифшиц, учителя физики, математики и информатики средней школы № 12, не сходит счастливая улыбка.

– Радости от того, что у нас появилось своё жильё, нет предела, – сияет девушка. – Муж даже расстроился, что не смог сегодня присутствовать на та-



ком долгожданном событии: он в командировке. Правда, у нас уже была возможность оценить квар-

тиру. Дочка сразу же облюбовала комнату поменьше, особенно ей понравились обои нежно-розового цвета.

Как призналась Екатерина, в их семье снова ожидается пополнение. Поэтому собственная квартира особенно нужна, ведь съём жилья пробивает изрядную брешь в бюджете.

Впереди у новосёлов переезд и обустройство на новом месте – дело хлопотное, но такое приятное.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото Василия Баранова.



Уважаемые читатели!
Проводится подписка на газету
«Ишимская правда»
на первое полугодие 2013 года.
Оформить подписку можно
в любом почтовом отделении
города и района.
Подписная цена – 244 рубля 86 копеек.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

► СОЦУСЛУГИ 1 октября в управлении ПФР Ишимского района завершился приём заявлений от федеральных льготников, имеющих право на получение социальных услуг. Граждане данной категории имеют право выбора: получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте. При этом законодательство предусматривает замену набора соцуслуг деньгами как полностью, так и частично. С заявлениями об отказе от набора соцуслуг обратились 195 граждан Ишимского района. Возобновили получение соцпакета в натуральном выражении 47 человек. У трёх заявителей в связи с невозможностью выезда специалисты управления ПФР заявления приняли на дому.

► ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ Сотрудники Ишимского филиала Тюменской областной клинической психиатрической больницы к Дню психического здоровья, который отмечался 10 октября, провели день открытых дверей. Психологи больницы, психиатры, наркологи и специалист по социальной работе организовали для ишимцев различные консультации. Медработники побывали в школах, посетили несколько предприятий города и провели для населения беседы на тему профилактики депрессивных состояний и синдрома эмоционального выгорания. Завершил коллектив филиала День психического здоровья культурным мероприятием в Ишимском историко-художественном музее – посещением выставок и чайной церемонией.

► ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО В преддверии зимы работники Ишимского филиала Тюменской авиабазы ведут уход за минерализованными полосами, предотвращающими распространение лесных пожаров в районе Черемшанского и Десятовского сельских поселений. На территориях Шаблыклинского и Карасульского сельских поселений проводятся контролируемые профилактические выжигания.

► ДОПОБРАЗОВАНИЕ На этой неделе в объединениях Дома детского творчества прошли Дни здоровья. Ребята преодолели восемь различных испытаний, в которых показали свои физические возможности. По словам методиста по воспитательной работе Ирины Брыкаловой, рекордсмены ДДТ определятся в ближайшие дни, лучшие получат в награду призы. Информация о самых ловких, спортивных и выносливых воспитанниках будет занесена в «Книгу рекордов ДДТ».

► ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ В СОК «Локомотив» идёт подготовка прилегающей территории к организации зимних видов активного отдыха. Здесь планируется залить каток размером 70х40 м, а вокруг футбольного поля оборудовать лыжню. Как сообщил директор спорткомплекса «Локомотив» Александр Казанцев, на днях для «Локомотива» при поддержке администрации города были приобретены современные сборно-разборные конструкции с пластиковыми сиденьями.

► КУЛЬТУРА В Ишимском историко-художественном музее началась подготовка к проведению трёх традиционных конкурсно-выставочных проектов: «Палитра Ишима», «Рождественский бал» и фестиваль сибирского валенка. Для выставки «Палитра Ишима» художники уже приносят в музей свои работы. Подделки к «Рождественскому балу» в этот раз будут посвящены сказке «Золотой ключик, или Приключения Буратино».

(Соб. инф.).

Сегодня и завтра ишимского АПК

Ишимский район – один из ведущих Тюменской области. Прошлый год стал для района юбилейным и особенно успешным. Впервые за его 80-летнюю историю получен рекордный валовой сбор: 246 тыс. тонн зерна в весе после доработки при средней урожайности 30,2 центнера с гектара. И ныне ишимские аграрии, несмотря на неблагоприятные погодные условия, получили хороший урожай: почти 190 тыс. тонн зерна в первоначальном весе при средней урожайности 24,5 ц/га.

Площадь Ишимского района – 5,5 тысячи кв. км. Сельскохозяйственные угодья составляют 259 145 гектаров, из них пашни – 134 761 гектар. На территории района расположено 22 сельских поселения и 89 населённых пунктов. По состоянию на 1 января 2012 года в Ишимском районе проживает 31 022 человека, в том числе работоспособного – 11 632. В АПК района занято 2 807 сельян, что составляет 24 % к активной части.

Основная отрасль экономики – сельское хозяйство – представлена 18 коллективными сельскохозяйственными организациями, 33 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и 12 604 личными подсобными хозяйствами граждан. В обслуживании субъектов малых форм хозяйствования задействовано 11 сельскохозяйственных потребительских кооперативов, в том числе один кредитный – «Сибиряк».

Наиболее крупными и социально значимыми сельскохозяйственными предприятиями Ишимского района являются: ЗАО Племзавод «Юбилейный», ООО АФ «Колос», ФГУП «Ишимское» Россельхозакадемии, ООО «Опёновское», ООО «Черемшанское», ЗАО «Ишимагропродукт».

В структуре сельского хозяйства на долю животноводства приходится 52 %, растениеводства – 46 %. Сельскохозяйственными организациями производится 83 % зерна из общего объёма производства, 6 % молока, 69 % мяса. Продукция сельского хозяйства района оценивалась в 2011 году более чем в 4 миллиарда рублей. На протяжении последних трёх лет наблюдается устойчивая динамика роста стоимости валовой продукции в расчёте на одного жителя и на гектар посевных площадей.

В прошлом году сельскохозяйственные предприятия Ишимского района реализовали продукции на сумму 2 304 миллиона рублей, получили 1 039 миллионов рублей прибыли. Среднемесячная заработная плата на одного работающего возросла на 19 % и составила 12 968 рублей.

На протяжении последних трёх лет прослеживается небольшая динамика в увеличении посевных площадей. В 2011 году посевная площадь составила 111 949 гектаров, в 2012 году – 111 974 га. Под посев 2012 года было внесено 9 189 тонн минеральных удобрений, высеяно около 10 000 тонн семян высоких репродукций. Проведение всех агротехнических мероприятий в оптимальные сроки и с хорошим качеством позволяет и ныне получить достойный урожай зерновых и зернобобовых.

Агротехнический комплекс района развивается достаточно хорошими темпами. К плюсам последних двух лет можно отнести возделывание новых сортов ячменя пивоваренного направления



«Беатрис 1» и «Ксанаду 2», строительство дополнительных силосов для длительного хранения зерна в ЗАО «Опёновское», посев зерновых и зернобобовых культур с использованием современного навигационного оборудования на площади 25 800 гектаров – в ЗАО «Племзавод «Юбилейный», а также строительство и введение в эксплуатацию цеха по переработке рапса, в ООО АФ «Колос» – строительство и введение в эксплуатацию цеха по производству круп.

Для успешного развития животноводства в районе изменена структура посевных площадей под кормовые культуры, внедрены новые технологии кормоприготовления, приобретена современная техника. В 2011 году заготовлено 41,5 центнера грубых и сочных кормов в расчёте на одну условную голову скота. Но, к сожалению, проводимые мероприятия не смогли обеспечить сохранность поголовья и рост производства продукции.

Количество КРС в хозяйствах всех категорий сократилось на 83 головы и на начало 2012 года составило 21 694 головы, в том числе коров 10 555 голов. Основной спад поголовья произошёл в сельскохозяйственных организациях. Пять хозяйств (33 % от общего количества) снизили поголовье КРС и коров, производство молока. В 2011 году валовое производство молока в сельскохозяйственных предприятиях составило 18 824 тонны, что на 9 % ниже уровня 2010 года. Среднегодовой удой на одну корову составил 4 410 кг молока.

Для сохранения поголовья КРС, в том числе коров, администрацией района установлен запрет на сокращение общественного стада. Для увеличения продуктивности коров в текущем году проводится работа с кормовым полем: до 6 500 га увеличены посевные площади рапса. В районе создана и активно действует рабочая группа по воспроизводству стада, которая осуществляет контроль за сохранением поголовья.

Показатели интенсивности сельскохозяйственных предприятий на протяжении последних трёх лет имеют положительную динамику. К примеру, племзавод «Юбилейный» продолжает наращивать производство продукции и поголовье свиней согласно разработанным бизнес-планам. Здесь, по сравнению с уровнем 2010 года, поголовье свиней возросло на 6 %, а производство мяса свиней – на 3 %.

В районе продолжается модернизация и техническое перевооружение производства. Доля энергонасыщенных тракторов составляет свыше 50 %, высокопроизводительных зерноуборочных

комбайнов – свыше 70 % и кормозаготовительной техники – свыше 90 %. Коэффициент роста превышает коэффициент выбытия. За последние четыре года построено 10 новых сушильно-сортировальных комплексов с благоустройством прилегающей территории.

В Ишимском районе осуществляют деятельность 11 сельскохозяйственных потребительских кооперативов. Объём совокупной деятельности СПК с каждым годом возрастает. В прошлом году он составил 91,4 миллиона рублей. Наиболее эффективно работают СПК «Гарант», СПК «Колос» и СПК «Аметист».

Закупом молока в районе занимаются пять заготовителей. В 2011 году закуплено 7 408 тонн молока, что на 7 % выше уровня позапрошлого года. В 2010 году СПК «Аметист» построил молокоприёмный пункт, сейчас здесь ведётся строительство линии по переработке молока.

В сельскохозяйственном потребительском кооперативе «Сибиряк» за 2011 год выдано займов 194 членам кооператива на сумму 18,3 миллиона рублей. В кредитных организациях получено 42 кредита на сумму 13,2 миллиона рублей. Управлением сельского хозяйства и продовольствия выплачена субсидия гражданам ЛПХ на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам и займам за 2011 год в сумме 3 047 тысяч рублей.

Владельцам личных подсобных хозяйств оказывается большая бюджетная помощь. В районе открыты и осуществляют свою деятельность более двадцати пунктов искусственного осеменения маточного поголовья скота из частного сектора. Охват искусственным осеменением за 2011 год составил 37 %. За прошлый год личным хозяйствам выдано комбикорма 1 073 тонны, закуплено супоросных свиноматок 290 голов. Выручка от реализации продукции в 2011 году составила 2 304 103 тысячи рублей. Прибыль до налогообложения – 1 039 804 тысячи рублей. Уровень рентабельности – 62 %. Наблюдается положительная динамика уменьшения долгосрочных обязательств, в том числе кредитов и займов.

Что касается дальнейших планов развития АПК района, то в ближайшее время в отрасли растениеводства будут продолжены все проводимые агротехнические мероприятия. Главное, не снижать набранных темпов, стараться двигаться вперёд. Планируется ежегодно вносить не менее 4 000 тонн минеральных удобрений. Перед аграриями района стоит задача сохранить удельный вес площади, засеваемой семенами

высших репродукций (в размере 15 %), удельный вес площади посевов раннеспелых культур и сортов зерновых и зернобобовых в общей площади посевов (в размере 54 %), посев зерновых и зернобобовых культур по ресурсосберегающим технологиям (в размере 85 %), увеличить доли бобовых и травосмесей с их участием в структуре посевов многолетних трав до 60 %; увеличить посевные площади, занятые техническими культурами (рапсом). Также необходимо заготовить кормов на условную голову в количестве 30 центнеров кормовых единиц. Ныне для успешного проведения зимовки припасено 27,4 центнера кормовых единиц на условную голову.

Будет продолжено техническое перевооружение машинно-тракторного парка. Планируется приобретение 16 тракторов, 9 зерноуборочных комбайнов, 3 посевных комплексов на сумму свыше 82 миллионов рублей. Большая работа будет проводиться по строительству складских помещений, зерносушильного комплекса, благоустройству территории зернотоков в ЗАО «Ишимагропродукт» и ЗАО «Искра», ООО «Опёновское». Общая сумма инвестиций составит свыше 95 миллионов рублей. В рамках процесса интеграции в ЗАО «Песьяновское» путём присоединения земель неплатёжеспособного предприятия СПК «Голдобинский» планируют увеличить посевные площади на тысячу гектаров.

В свиноводстве планируется реконструкция откормочников и корпусов для доразивания поросят. Общая сумма инвестиций – свыше 170 миллионов рублей. Ожидаемый результат роста производства привеса составит 13 %. В животноводстве предстоит большая работа по сохранению и наращиванию поголовья, производству продукции. Планируется реконструкция животноводческих помещений на 400 голов в КФХ Трейзе, что позволит увеличить поголовье коров от 140 до 400 голов, производство молока – в 2,5 раза. Реконструкция животноводческих помещений на 400 голов в ООО «Ишимское» и 200 голов в ЗАО «Песьяновское» позволит улучшить содержание животных и сохранить поголовье коров.

В мясном скотоводстве планируется создание откормочных площадок в ФГУП «Ишимское» Россельхозакадемии, ООО «Ишимское» и ИП Марьев. Приобретение племенного скота мясного направления уже началось. Таким образом, предлагаемые мероприятия позволят сохранить посевные площади на уровне 113 240 гектаров, урожайность зерновых и зернобобовых культур – на уровне 24,5 центнера с гектара.

Перед животноводцами на ближайшие два года стоят задачи: стабилизировать поголовье КРС и коров, увеличить удой на фуражную корову до 5 200 килограммов, производство мяса скота и птицы довести до 2 230 тонн. Учитывая потенциал и возможности ишимских аграриев, в выполнении намеченных планов можно не сомневаться.

Подготовила
Ирина КОРШУКОВА.
Фото автора.

«Смешарики» во дворе

Далеко не каждый двор Ишима имеет оборудованную площадку для детей. Стандартный набор – песочница с грибком и турник – есть не везде, и уж тем более не в частном секторе. Жительница Ишима Наталья Иванова решила эту проблему сама.

Обычный домик на одной из улочек частного сектора. И в голову не придёт, что там за воротами. Навстречу мне выходит улыбающаяся женщина:

– Здравствуйте! Проходите, пожалуйста!

Хозяйка дома за день несколько раз открывает калитку посетителям. А желающих прийти в гости немало. Ещё бы, тут есть всё для детского счастья летом: песочница, бассейн, игрушки и много-много смешариков. Кстати, свой дворик Наталья так и называет – детсад «Смешарики».

– Вынашивала идею с весны, – рассказывает она, – с нетерпением ждала, когда снег сойдёт. Сначала хотела просто разрисовать забор. А потом вошла в азарт и начала мастерить фигурки. Пока мама изобретала и разукрашивала, полторагодовалая Вероничка особого внимания окружающей обстановке не уделяла. Но когда всё стало таким, как сейчас, не желала уходить с улицы. Здесь так уютно! А ещё много друзей, которых приводят знакомые мамы.

– У нас возле дома нет площадки, там всё разгромлено, – говорит гостя



Натальи Елена Комова. – Лавочки сломаны, грибок тоже никакой – крыша падает. Ну, а здесь самое оптимальное место для детей. Мы с дочкой ежедневно приходим на час-полтора и очень счастливы.

Создать условия оказалось не сложно и совсем не накладно. Весь материал – под ногами: автошины, фанера, пластиковые бутылки. Так двор наполнился героями мультфильмов. Наталье во всём помогал муж (не под силу женщине вывернуть автошину наизнанку). Друзья Ивановых тоже не остались в стороне: кто песка привёз в песочницу, кто надувной бассейн из шкафа достал. Трудно поверить, но на всё

про всё у Натальи ушло ровно два дня. Говорит, что главное в этом деле – сильное желание и чёткий план действий.

– Думаю, что надо разработать участок для взрослых! – делится планами Наталья. – Его здесь не хватает. Столики, зонтики – необходимый минимум, чтобы мамы могли присесть, отдохнуть и издали наблюдать за детьми, предоставив малышам определённую самостоятельность. Благо, у Ивановых места во дворе предостаточно. А значит, скоро желающих зайти в гости станет ещё больше.

Оксана ПАВЛОВА.
Фото автора.



Наталья Иванова.

Отчётная кампания за 9 месяцев продлится до 15 ноября

Не позднее 15 ноября текущего года в управление ПФР г. Ишима должны предоставить отчётность более 1,3 тысячи работодателей.

Работодатели, численность сотрудников которых составляет более 50 человек, представляют отчётность в электронном виде по защищённым каналам связи с электронной цифровой подписью. Страхователи, представляющие отчётность лично, должны сопровождать документы флеш-носителем (телефон 7-47-96).

Напоминаем, приём отчётности страхователей г. Ишима осуществляется: понедельник-четверг – с 8.00 до 18.00 час., пятница – с 8.00 до 17.00 час. по адресу: г. Ишим, ул. К. Маркса, 40, корпус 1, телефон для справок 7-05-82.

Графики представления отчётности размещены на сайте ПФР на странице отделения ПФР по Тюменской области в разделе «Работодателям региона» – <http://www.pfrf.ru>.

Управление ПФР
г. Ишима.

МОЯ СОТКА

Удобрения осенью

Наступила осень. Постепенно грядки освобождаются от выращенного на них урожая. В течение лета растения для своего развития брали из почвы необходимые питательные вещества. Теперь настало время их возместить, чтобы поддержать плодородие. Так чем же помочь земле, чтобы она отблагодарила хорошим урожаем и в следующем году?

Навоз

При осеннем удобрении почвы на первом месте стоит навоз. В нём есть азот, фосфор, калий, кальций, магний; из микроэлементов – марганец, медь, молибден, бор, кобальт. Вообще в навозе преобладают органические соединения, которые за зиму успевают разложиться и переходят в доступную для растений форму. Свежий навоз вносить нельзя, его нужно компостировать не менее полугодом, чтобы он перепрел. Для свежего навоза характерно наличие семян сорняков. Также опасна возможность выделения из навоза под слоем почвы метана и сероводорода, способных отравить корни растений.

Перегной

Вторым по значимости идёт перегной. Садоводы-любители говорят: «Навоз – хорошо, а перегной лучше», в качестве последнего имеют в виду хорошо перепревший навоз. Если свежий навоз содержит в среднем 0,53 % азота и 0,26 % фосфора, то перегной уже 0,73 % и 0,48 % этих элементов соответственно. Поэтому он применяется при добавке в рассадные грунты и почвосмеси для теплиц и парников, а главное, его можно использовать под любые культуры. Это удобрение настолько дорого для рачительного огородника, что вносится не вразброс, а только в лунки и рядки грядок. Конечно же, лучший перегной – это хорошо перепревший навоз КРС, овец и лошадей.

Компост

Главное преимущество компоста из растительных остатков перед навозом заключается в простоте изготовления и экономичности. Наибольшая питательная ценность будет у компоста, состоящего из углеродсодержащих (опавшие листья, сено, солома) и азотсодержащих (помёт, помой, овощные отходы, сорняки, дёрн) материалов.

Древесные опилки

Древесные опилки – это, с одной стороны, материал, который улучшает рыхлость почвы. В то же время внесение свежих опилок может, напротив, резко снизить её плодородие и уменьшить азотное содержание. Перед внесением опилки должны 1,5-2 месяца вылежаться. Затем желательно их обогатить удобрениями: в 10 л воды растворяют 40 г аммиачной селитры и таким количеством раствора обрабатывают три ведра опилок. Можно использовать и навозную жижу, разбавленную водой (1:10), или добавить известь в опилки (150 г на ведро). Компостировать древесные опилки можно и с птичьим помётом. Только такое удобрение способно и значительно улучшить структуру почвы, и сделать её воздухо- и водопроницаемой. Много опилок вносить нельзя: они будут затруднять обрабатываемость почвы.

Песок

Песок вносят только на те почвы, которые нужно сделать более рыхлыми, т.е. на плотные глинистые участки. Используют его

под вспашку или перекопку участка. Глинистая почва, смешанная с песком, становится по физико-механическим свойствам близкой к суглинистой, которая подходит практически для всех культур. Плодородия песок не увеличивает, поэтому необходимо внесение навоза, торфа, компоста: это обогащает почву, способствует её разрыхлению и улучшению воздушного режима.

Минеральные удобрения

Минеральные удобрения осенью почти не повышают плодородия почвы. Их лучше использовать весной и летом для подкормок, но только в очень умеренных дозах, чтобы не вызвать чрезмерного разрастания листьев и не нарушить деятельность почвенной микрофлоры. Осенью можно использовать лишь калийные и фосфорные удобрения. Суперфосфат и калийные соли вносят по 30-40 г на 1 кв. м, равномерно распределяя по площади. Азотные удобрения категорически нельзя вносить осенью, они могут вызвать усиленный рост корней деревьев и кустарников, что крайне нежелательно.



так как растениям сейчас надо готовиться к зиме.

Известь

Известковать почву следует, только заведомо зная, что почва кислая. Анализ на кислотность можно сделать в агрохимической лаборатории. Также кислотность можно определить по ряду характерных признаков. Например, белесая (похожая на золу) прослойка, залегающая на небольшой глубине от поверхности, является характерным признаком кислой почвы. Если участок ещё не подвергался обработке, то следует посмотреть, какие дикорастущие растения здесь растут. Если много щавеля, хвоща, а клевера

мало или совсем нет, то почва кислая.

Вносить известь в почву надо в виде порошка: только в этом случае её можно равномерно перемешать с почвой. Негашённую известь надо предварительно превратить в порошок: для этого её следует облить водой, то есть превратить в гашённую. Норма внесения зависит от кислотности почвы, но не более 200-300 г на 1 кв. м. Помните, излишнее количество извести принесёт больше вреда, чем пользы, так как в слабокислой почве растения могут расти, а в щелочной почве практически не развиваются.

Людмила РЕНЁВА.



Поздравляем!

Президиум городского совета ветеранов горячо и сердечно поздравляет **Виктора Алексеевича Петухова** с днём рождения!

Мужчин подобных вам так мало,
а может быть и нет совсем!
Мы счастливы, что повстречали Вас
среди гламура и богем.
Пускай ваш свет душевный льётся
таким же ласковым теплом
И счастье в вашу жизнь ворвётся
цветов распахнутым ковром!



Лето прошло, а проблема осталась

Ишимская межрайонная прокуратура проверила пляжи города и района. Как пояснила помощник прокурора Юлия Наумова, результат ревизии оказался неутешительным. Из шести городских мест купания необходимым нормам не соответствует ни одно. Причём ситуация эта наблюдается из года в год.

Однако при этом запрещающая табличка – совершенно не подходящая под действующие ГОСТы – есть лишь на так называемом Коровьем пляже. На пляже по улице Береговой, озере Чертовом, старицах по улице Чернышевского и неподалёку от садоводческого общества «Коммунальник» и пляже, именуемом «Пески», пока нет ни условий, ни соответствующих знаков. И мусор или непроверенные специалистами дно – ещё полбеды. Главная проблема в том, что в этих местах ежегодно тонут люди, взрослые и дети. Так, в этом году даже реконструкция набережной и работающая техника не остановили молодых парней, желавших искупаться в водах Ишима. Один из них так и не вышел на берег. Аналогичная аховая ситуация и на многих водоёмах района. Один из них – озеро Горькое (или Горько-Солёное) в Новотравнинском сельском поселении. Ежедневно здесь десятки отдыхающих оставляют после себя горы мусора, даже не задумываясь о том, что находятся на охраняемой территории, и что само Горькое – памятник природы регионального значения. А минувшим летом на берегу появились палатка, торгующая различными продовольственными товарами и

пивом, и аттракционы. Как рассказали в прокуратуре, ничего подобного без согласования с областью (озеро подведомственно области, а не району) там быть не может, а продавать алкогольные напитки в водоохранной зоне вообще запрещено. Кроме того, выяснилось, что опасная высокая горка, спускающаяся в мелководье, и другие средства развлечения населения не имели ни соответствующих сертификатов, ни разрешительного заключения Государственной инспекции по маломерным судам, проверяющей подобные объекты. В результате лицам, ответственными за содержание данных пляжей, а также предпринимателям, ведущим в данных местах свой бизнес, прокуратурой внесены представления об устранении нарушений закона и предостережения. Вскоре будет осуществлён и контроль за их исполнением.

А пока стражи правопорядка выясняют, кто в данной ситуации прав, а кто виноват, горожане мечтают, что следующим летом у них будет хотя бы один оборудованный согласно всем нормам пляж. Тем более что работы на улице Береговой продолжают...

Юлия КРОО.



С юбилеем!

В октябре празднуют юбилейные дни рождения супружеская пара – **Симагина Т.А. и Симагин В.С.** Жители города и района знают их как создателей и руководителей сети аптек «Витос». Коллектив от всей души поздравляет с юбилеями и благодарит за длительное совместное сотрудничество. Больших удач и новых достижений От всей души желаем в юбилей! И пусть от наших тёплых поздравлений Становится на сердце веселей! Пусть хватит сил, энергии, здоровья Для воплощения замыслов любых И будет жизнь наполнена любовью, Теплом друзей и нежностью родных.

Поздравляем!

13 октября отмечает свой юбилей **Симагина Тамара Александровна!** Уважаемая Тамара Александровна! Поздравляем вас с днём рождения!

Друзья и сотрудники, слов не жалея,
поздравить хотят вас в сей день юбилей.
Вы света и радости, счастья полны, советы нам ваши важны и нужны.
Любит и ценит вас ваша семья – надёжные, верные ваши друзья.
Мы все вам желаем здоровья и силы,
Чтоб молодость, счастье, удачи, успех
судьба вам дарила всегда без помех!
С уважением, **Ковзель Л.С., Карветская О.А.**

• ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Попасть на приём в нашу юридическую консультацию просто: нужно позвонить по телефону 2-16-61 или отправить письмо по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 15.

Подарок без паспорта

Можно ли оформить договор дарения квартиры на человека, у которого нет паспорта?

Екатерина.

Дмитрий ЯКОВЛЕВ, помощник ишимского межрайонного прокурора, юрист 1 класса:

– Заключение договора дарения недвижимого имущества без паспорта одаряемого невозможно, если он несовершеннолетний, то есть не достигший 18 лет (об этом говорится в статье 28 Гражданского кодекса РФ, регламентирующей дееспособность несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет и дееспособность малолетних). В таком случае в договоре указываются данные свидетельства о рождении несовершеннолетнего.

В то же время хотелось бы отметить, что такой договор будет подписывать его законный представитель, при условии, что он не эмансипирован в соответствии с положениями ст. 27 ГК РФ.

Совершеннолетний гражданин без паспорта РФ не сможет быть стороной в договоре дарения квартиры, поскольку в данном случае невозможно идентифицировать личность лица, которому должна перейти квартира в дар.

Подготовила **Юлия КРОО.**

ПРОДАЮТСЯ
шкаф 3-створчатый с антресолями – 3 500 руб.;
школьная зона – 5 000 руб.; машинка швейная –
1 000 руб.; тумбочка 2-створчатая – 300 руб.
Обр. по тел. 8-922-040-18-65.

ПРОДАЮТСЯ
корова, поросята.
Обр. 8-904-876-35-97,
8 (34556) 3-33-78.

Строительство и ремонт
Бригада выполнит любые
виды строительных и черно-
вых работ: земельные и бетон-
ные работы, монтаж-демонтаж
построек, сборка срубов, погруз-
ка-разгрузка, уборка территорий
и др.
КАЧЕСТВЕННО И БЫСТРО.
Обр. по тел. 8-912-392-37-71.



Внимание!
16 октября с 16 до 18 час.
в КЗ им. 30-летия ВЛКСМ
СУПЕРАКЦИЯ

**Дублёнки,
кожаные куртки:**
- мужские – 2 500 руб.;
- женские – 2 500 руб.

Конфискат.



Примите поздравления!

Уважаемые ветераны, работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! В этот знаменательный день примите искренние слова благодарности за ваш повседневный нелёгкий труд, за преданность своему делу, за любовь к земле. Желаем вам доброго здоровья на долгие годы, счастья, мира и согласия в семьях, новых трудовых успехов. Пусть работа приносит вам только радость и достаток.

Т. Налимова,
председатель районной организации профсоюза работников агропромышленного комплекса.

Наш депутат



Два года работает в Ишимской городской Думе в составе депутат избирательного округа № 2 Ольга Петровна Загоруйко. За столь небольшой период эта женщина сделала немало для своих избирателей. Ни один наш вопрос не остаётся без ответа. Решена задача по щебенению улиц Хирургическая, Декабристов, Гаражная, Курганская и др. Ольга Петровна всегда оказывает содействие по вопросам медицинского обслуживания пожилых людей. Она активно участвует в общественной жизни округа, внимательна к нуждам избирателей. Часто посещает одиноко проживающих, бескорыстна и доброжелательна. Мы выражаем признательность и благодарность нашему депутату за заботу о людях и желаем здоровья и новых свершений в решении депутатских наказов.

**Н. Ушакова, Н. Живцов, Т. Усова,
А. Григорова, Т. Кашеева и др.**

ПРОДАЁТСЯ 3-комнатная благоустроенная квартира в Казанском районе (с. Огнёво), 59,6 кв. м. Имеются участок и гараж. Возможен обмен на город Ишим. Тел. 8-908-878-08-61.

Ишимский медицинский колледж приглашает на встречу выпускников 1966 года.
Вечер состоится 27 октября 2012 года в 12.00 часов по адресу: г. Ишим, ул. К. Маркса, 38.
Контактный телефон: 8-904-473-39-00.

Размещение в газете рекламы.
Тел. 2-12-86. E-mail: ip_reklama@mail.ru

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Главный редактор
Алла ПОЗЮМСКАЯ
тел. (34551) 2-16-54; e-mail: dip-ishim@mail.ru
редактор – тел./факс 5-14-60; отдел городского хозяйства и экономики, отдел информации и общественно-политической жизни – 2-16-61; агропромышленный отдел, отдел писем и социальных проблем – 2-16-62; отдел рекламы и бухгалтерия – тел./факс 2-16-59.
Материалы газеты – на сайте www.tyumedia.ru

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Чкалова, 15;
e-mail: ishimpravda@yandex.ru
Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.
При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.
Выходит во вторник, четверг, субботу.
Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 1 печатный лист.
Отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Тираж 3 635 экземпляров.